Ысыах-2016 в детском саду «Мичил»

	Национальный праздник Ысыах - это уникальное духовное богатство народа Саха, символизирующее торжество жизни и природы на земле Олонхо. Это праздник, который отражает традиционную картину мира и мировоззрение саха, праздник, которого все с нетерпением ждут весь год. В нем ярко проявляются весь национальный колорит и фольклор народа: язык, мифология, танцы, музыка, обряды и обычаи, национальная одежда, пища, праздничная утварь, ремесла и архитектура, народная философия.
9 июня 2016 года в местности Бэттиэмэлээх наслега Кюпцы  прошел национальный праздник «Ысыах-2016» воспитанников и работников МБДОУ «Детский сад «Мичил». 
К этому событию  коллектив детского сада  готовился весь учебный год. На праздник собрались  дети, родители, общественность села. Место проведения торжества был празднично украшен разноцветными салама, чаппараах, якутскими  национальными  орнаментами. Все родители подготовили нарядные, выполненные из разнообразного материала якутские национальные костюмы. Церемония праздника началась с развешивания салама воспитанниками младшей группы. Затем состоялся праздничный концерт. В исполнении воспитанников и сотрудников детского сада прозвучали народные  песни, якутские танцы «Кыталык ункуутэ», «Оьуор ункуутэ».  Специально для праздника воспитатели подготовили с детьми целое театрализованное представление из Олонхо «Нюргун Боотур – Стремительный», который вызвал восторженные эмоции зрителей. Представление закончили якутским круговым танцем осуохай, который  символизирует круг дружбы. В круг встали все воспитанники и работники детского сада, родители и гости. Взявшись за руки, мы чувствуем близость друг друга, замечаем красоту и доброту окружающих людей, заряжаемся энергией и заряжаем других.
Силами родителей и работников был накрыт стол на цветочной поляне, где разместились все. На праздничном столе было все: саламаат, оладьи, мясо, утка, караси, якутская лепешка и, конечно же, сладости.	
Одним из главных мероприятий Ысыаха является  проведение спортивных  состязаний. В программе нашего праздника было состязание  «мас тардыhыы» среди девочек и мальчиков. Судил  состязание учитель физкультуры МБОУ «Кюпская Агрошкола» Андрей Николаевич Моисеев. 1 место среди девочек заняла Устинова Римма, 2 место – Моисеева Ника, 3 место – Смирнова Юля. А среди мальчиков 1 место Дьячковский Артур, 2 место – Назаренко Ваня, 3 место – Назаренко Павел. Сколько эмоций, спортивного азарта, неподдельного счастья читалось на лицах детей.	Спонсоры спортивных состязаний – работники детского сада.
Организуя такие мероприятия в ДОУ, мы стараемся посеять и взрастить в детской душе семена любви к истории и культуре, традициям и обычаям своего народа. Праздники, которые отмечаются в детском саду, имеют свои цели и задачи.  Конечно, главная цель – создавать у детей радостное настроение, вызывать положительный эмоциональный подъем и формировать праздничную культуру, расширяя представления ребят о традициях праздника, формах его организации.
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